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Volledig Pakket Thuis




De regering stimuleert dat iedereen langer zelfstandig thuis blijft wonen. Wanneer een cliënt een volledig pakket thuis [VPT] krijgt kan de cliënt thuis wonen, maar dezelfde zorg ontvangen die ze in een 24-uurs zorginstelling zouden ontvangen, geboden door Zorgwaard.
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Samen, zinvol, betrokken


Om voor een VPT in aanmerking te komen heeft de cliënt een wet langdurig zorg [WLZ] indicatie nodig voor zorg met verblijf. Deze wordt aangevraagd bij het CIZ door familie, vertegenwoordiger of de wijkverpleegkundige. Het CIZ gaat de situatie inschatten en bepaald welk zorg zwaarte pakket [ZZP] er afgegeven wordt. Aan de hand daarvan kan er een VPT aangesteld worden. De cliënt betaald bij het verkrijgen van een WLZ altijd een inkomensafhankelijke bijdrage voor zorg met verblijf. Deze wordt vastgesteld door het CAK (www.hetcak.nl).  

Wat houdt een VPT in?
· De cliënt krijgt zorg in de vorm van persoonlijke verzorging en-/of verpleegkundige interventies, afgesproken met de dossierhouder en/of wijkverpleegkundige. Dit is een dynamisch proces tussen de cliënt en de dossierhouder/wijkverpleegkundige. 
· De cliënt kan in overleg met de wijkverpleegkundige huishoudelijke ondersteuning ontvangen, de uren hiervoor zijn ook in overleg vast te stellen;
· De cliënt kan elke dag een warme maaltijd krijgen via Zorgwaard; 
· De cliënt kan iedere dag een broodmaaltijd krijgen, deze wordt 3x per week thuis afgeleverd; 
· De cliënt kan boodschappen krijgen via Zorgwaard. De cliënt moet dan 1x in de week de boodschappenlijst invullen; 
· De cliënt kan gebruikmaken van linnengoed van Zorgwaard (handdoeken, washandjes, vaatdoeken, theedoeken en beddengoed) welke extern gewassen wordt voor de cliënt. Eigen kleding blijft voor de cliënt zelf om te wassen; 
· De cliënt heeft 24-uur alarm opvolging vanuit Zorgwaard.    

Belangrijk
· Woonlasten en alles wat daarmee samen hangt (huur, energie, belastingen, verzekeringen en voorzieningen in een woning zoals telefoon/televisie/internet) blijven voor rekening van de cliënt; 
· De cliënt behoudt de eigen huisarts en deze is eindverantwoordelijk voor medische zorg;
· De cliënt behoudt de eigen zorgverzekering en dient deze zelf te betalen. Hieronder vallen ook tandheelkunde, medicatie of aanvullende medische hulp; 
· Persoonsgebonden hulpmiddelen (v.b. steunkousen, prothese, incontinentiemateriaal, verbandmateriaal) en mobiliteitshulpmiddelen voor individueel gebruik vallen niet binnen het VPT pakket. 


Meer informatie?
Telefoonnummer: 078-6769225
Email: zorgbemiddeling@zorg-waard.nl  
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